

# 关于湖南网络那些事,听听他们的

## 关于网购

问:我是一名从事网店经营的网民,对十佳诚信网商评选活动很关注,能请相关部门谈谈下一步如何进一步打造网购诚信体系问题,这将关系我们这些网商的命运。

宋智富(省文明办办主任):去年以来,国家出台了打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪“亮剑”专项行动,并启动了网络购物领域打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品行动。

此次十佳诚信网商评选活动,我们就是希望通过评选,普及网购安全知识,引导大众对电子商务的运营理性参与和科学思考,倡导诚信守法的经营理念,提升全省各行业网商品牌的知名度和美誉度、影响力和竞争力,促进全省电子商务产业良性发展。

## 关于意义

问:请问首届网络文化节有些什么创意及设想?

屈贵全(省委网宣办、省互联网信息办公室副主任):目前,湖南已有14万多家网站,网民将近3000万,是全国12个互联网发达地区之一。在这种背景下,以网民群体为主体设置节日活动,势在必行。

为了将此次网络文化节办得更具特色,我们特别考虑了几个方面的因素:一是形式多样。设计并确定了13项具体活动。二是特色鲜明,把网络文化与湖湘文化有机结合起来。三是互动参与,力争让每一项活动都能让网民积极参与,让湖南省首届网络文化节真正成为湖南网民自己的节日。

## 关于影响

问:我是现实中退居二线、精神上永不退休的“年轻”网友“三江湖”,互联网深刻改变了我们的生活习惯,我想问一下互联网到底给我们的文化带来怎样的影响?

肖凌之(省文化厅副厅长):互联网究竟给文化带来了怎样的影响呢?总的一句话,就是互联网既促进文化繁荣,又带来文化冲击。这句话可以从三个方面展开阐述:一是网络催生新兴文化形态。二是网络加速文化交流繁荣。三是网络文化霸权显露,这个问题需要引起我们的警惕。

## 关于规模

问:我是湖南师范大学的一名在校大学生,网名叫“湘风德骨”。我想了解一下目前我省互联网的发展特别是各类网站的发展情况?

刘春鸣(省通信管理局副局长):目前,湖南已是全国12个互联网发达地区之一。特别是近年来,湖南新闻网站迅速发展壮大,拥有了国家一类新闻资质的重点网站6家,涌现了华声在线、红网、金鹰网等一批在全国有知名度和影响力的网站,现在湖南基本形成了“以重点新闻网站为龙头,政府网站、教育文化网站为支撑,积极发挥商业网站作用”的体系,并逐渐形成具有湖南代表性的网络文化品牌。

## 关于发展

问:我是华声在线的网友,早就听说了华声在线是第一批股改上市的重点新闻网站之一,那么华声在线是否已经做好了上市准备?具体什么时候能够上市?

薛伯清(湖南日报报业集团党组成员、副总编辑、华声在线股份有限公司董事长):上市这个课题,对于企业及个人都是一个宏大而长久的命题。上市,是企业资源资本化过程梦寐以求的理想,在我看来,上市追求结果,但更要重视过程。上市就是一个企业从一个普通的企业变成一个优秀企业的过程。

客观地讲,华声在线走上了一条融合创新的路,传统媒体与新媒体融合爆发了强大的生产力。这些年的高速增长应该说是显而易见的,从2009年的2000多万利润,到2010年3000多万利润、2011年4000多万利润、今年5000多万利润是完全可以期待的。上市须有两个准备,从产业准备的角度来讲,应该说我们现在是一个称职的优秀企业了,发展非常快;另外呢,还有一个规范准备,上市就是一个企业不断规范的过程,这个规范准备应该说我们还有一些工作要做,整个湖南日报报业集团正根据中宣部体改办的意见,一步一步地落实相关工作,解决关联交易的问题,我们计划,2012年底把集团的传媒资产注入到华声在线股份有限公司,从根本上规避关联交易的问题。

按照这个节点推算,我们希望以明年6月30日为基准日,向中国证监会申报自己的材料,争取早日跻身资本市场。

■记者 吴名慧 整理

互联网的迅猛普及正在深刻改变着我们的生活,网络文化已经成为人类文化生活的一项重要内容。生活因网络更精彩,文化因网络更纷呈。

湖南省首届网络文化节开幕式过后,不少主办与承办单位的相关负责人走进了华声在线视频直播间,与网友面对面互动交流,解答他们的疑问。这里,先让我们来看看部分访谈内容,更多精彩内容请关注华声在线(www.voc.com.cn)。



鑫科·明珠  
Sunke's pearl

原生态水岸生活  
original waterfront living

# 乔迁之喜

热烈祝贺鑫科明珠售楼部乔迁新址

浏阳大道二段98号

鑫科·明珠小区9栋门面1层

2012年12月30号·交房

开发商:长沙鑫科房地产开发有限公司

贵宾专线(0731)88159933 88159977

